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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM Içtüzüğü’nün 96 ile 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Nejla DEMİR

Ağrı Milletvekili

Doğubayazıt Devlet Hastane binası yıllardır ciddi bakımsızlık sorunları dikkat çekmesine

rağmen sorunun çözülmesine ilişkin gerekli adımlar atılmamaktadır. Ağrı’nın deprem

kuşağında yer alması nedeniyle yıllardır kamuoyunda hastane binasının depreme dayanıklı

olmadığı, yapı güvenliği bakımından ciddi riskler taşıdığı iddiaları gündeme gelmesine rağmen

yapısal bir çözüm üretilememektedir. Yetkililerin bu duruma gerekçe olarak öne sürdüğü husus,

hastane yerine kullanılabilecek fiziki yeterlilikte başka bir binanın bulunmamasıdır.

Benzer iddialar Ağrı’nın Hamur ilçesinde bulunan Hamur Devlet Hastanesi için de söz

konusudur. Depreme karşı dayanıklı olmadığı belirtilen bu hastanelerin hem hasta ve hasta

yakınlarının hem de sağlık emekçilerinin can güvenliği tehlikeye atılarak sağlık hizmeti

sunulmaya devam edilmektedir.

Ağrı’daki hastanelerin depreme dayanıklı olmadığı yönünde kamuoyuna yansıyan iddialar,

bölge halkı açısından kaygı verici bir tablo ortaya koymaktadır. Depreme karşı kırılgan bir

bölgede bulunan bu hastanenin hâlâ hizmet vermeye devam etmesi, halk sağlığı ve can

güvenliği açısından ciddi riskler barındırmaktadır. Deprem riski altındaki bölgelerde yer alan

kamu binalannm, özellikle de hastaneler gibi kritik yapıların güvenlik kontrollerinin zamanında

yapılması ve ihtiyaç halinde yenilenmesi hayati önem taşımaktadır.

6 Şubat 2023 depremlerinde onlarca sağlık kurumu ya kullanılamaz hale gelmiş ya da ağır hasar

görmüş olması haliyle bu tür endişelerin ve iddialann gündeme gelmesine neden olmaktadır.

Dolayısıyla bu iddiaların ciddiyetle araştırılması ve kamuoyunun bilgilendirilmesi zorunlu hale

gelmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Doğubayazıt Devlet Hastanesi’nin depreme dayanıklılığına ilişkin en son rapor ne

zaman hazırlanmıştır?

2. Söz konusu raporda hastanenin depreme karşı güvenli olmadığı yönünde tespitler

yapıldığı iddiaları doğru mudur?

3. Hamur Devlet Hastanesi’ne ilişkin depreme dayanıklılık raporu hazırlanmış mıdır?

Hazırlandıysa sonuçları nedir? Söz konusu raporda hastanenin depreme karşı güvenli

olmadığı yönünde tespitler yapıldığı iddiaları doğru mudur?

4. Doğuhayazıt ve Hamur Devlet Hastanelerinin yenilenmesi veya güçlendirilmesi

yönünde Bakanlığınızın hir planı var mıdır?

5. Hastane yerine kullanılahilecek fiziki yeterlilikte haşka hir hinanm olmaması

gerekçesiyle hastane binasında hizmet verilmeye devam edilmektedir. Sağlık

çalışanlann ve halkın can güvenliğini tehlikeye atan bu uygulamanın olası bir depremde

telafisi olmayan sonuçlar doğurmasının tahmin edilmesine rağmen gerekli adımların

atılmamasının gerekçesi nedir?

6. Ağrı halkının güvenli ve nitelikli sağlık hizmetine erişimini sağlamak amacıyla

Bakanlığınızca öngörülen somut çalışmalar nelerdir?

7. Deprem riski altındaki bölgelerde yer alan kamu binalarına ilişkin genel bir dayanıklılık

taraması yapılmakta mıdır? Bu kapsamda Bakanlığınız sorumluluğunda bulunan

hastanelerde hangi sonuçlara ulaşılmıştır?


